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Βουλευτής Ηλείας 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
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Θέμα: Αντιπλημμυρική προστασία, ενοποίηση και αναπτυξιακός 

σχεδιασμός της Αρχαίας Ήλιδας 

Τα επαναλαμβανόμενα περιστατικά πλημμυρικών φαινομένων στον 

αρχαιολογικό χώρο της Ήλιδας, ειδικά μετά από έντονες βροχοπτώσεις, 

δεν αποτελούν πλέον συγκυριακό γεγονός αλλά μια διαρκή απειλή για 

την πολιτιστική μας κληρονομιά.  

Η πρόσφατη κακοκαιρία αποκάλυψε την πλήρη αδυναμία των 

υφιστάμενων υποδομών, καθώς το υποβρύχιο σύστημα απάντλησης 

δεν λειτούργησε, μετατρέποντας τον χώρο σε λίμνη. 

Ωστόσο, η υποβάθμιση δεν περιορίζεται στον αρχαιολογικό χώρο. Η 

κατάσταση στο Αρχαιολογικό Μουσείο Ήλιδας είναι οριακή, καθώς 

καταγράφεται εισροή ομβρίων υδάτων εντός των αιθουσών, αλλά και 

στις ίδιες τις προθήκες, θέτοντας σε άμεσο κίνδυνο βλάβης τα 

εκθέματα. Είναι αδιανόητο ένα κτήριο μόλις 22 ετών να παρουσιάζει 

τέτοια εικόνα εγκατάλειψης και έλλειψης στοιχειώδους μέριμνας. 

Παράλληλα, ο κατάτμηση σε δυο μέρη του αρχαιολογικού χώρου από 

την επαρχιακή οδό Γαστούνης - Φράγματος Πηνειού και τον κύριο 

κλάδο της αρδευτικής διώρυγας λειτουργούν ως τεχνητό "φράγμα", 

εμποδίζοντας τη διαφυγή των υδάτων, τα οποία και λιμνάζουν σε μια 

περιοχή με σημαντικές αρχαιότητες και μνημεία.  

Η έλλειψη συνέχειας στις ανασκαφικές εργασίες και την ανάδειξη του 

χώρου τα τελευταία είκοσι έτη καθιστά επιτακτική την ανάληψη 

πρωτοβουλιών. 
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Κατόπιν των ανωτέρω,  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Η ΚΥΡΙΑ ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 

1. Για το Μουσείο Ήλιδας: Ποια άμεσα μέτρα θα ληφθούν για την 

προστασία των προθηκών και των εκθεμάτων από την εισροή 

υδάτων; Ποιος είναι ο συγκεκριμένος προγραμματισμός για τη 

συνολική στεγανοποίηση και επισκευή των κτηριακών 

εγκαταστάσεων; 

2. Για την Αντιπλημμυρική Προστασία και Ενοποίηση: Πότε 

πραγματοποιήθηκε ο τελευταίος έλεγχος και η συντήρηση του 

εξοπλισμού απάντλησης και γιατί απέτυχε να λειτουργήσει κατά 

την τελευταία κακοκαιρία; Υπάρχει εγκεκριμένο, 

χρηματοδοτημένο και με σαφές χρονοδιάγραμμα σχέδιο μόνιμης 

αντιπλημμυρικής προστασίας που να προβλέπει την 

απομάκρυνση των υποδομών (δρόμος, διώρυγα) που εμποδίζουν 

την απορροή; Ποιος είναι ο σχεδιασμός για την κατασκευή οδικής 

παράκαμψης, ώστε να επιτευχθεί η λειτουργική ενοποίηση του 

αρχαιολογικού χώρου; 

3. Για το Ανασκαφικό Έργο και τις Απαλλοτριώσεις: Προτίθεται το 

Υπουργείο να θεσπίσει ένα σταθερό και εκτεταμένο πρόγραμμα 

συστηματικών ανασκαφών στην περιοχή; Ποιο είναι το 

χρονοδιάγραμμα των απαλλοτριώσεων ιδιοκτησιών εντός της Α’ 

Αρχαιολογικής Ζώνης, προκειμένου να αποκαλυφθούν τα ήδη 

εντοπισμένα μνημεία, με έμφαση στα αρχαία Γυμνάσια; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Μιχάλης Κατρίνης 




